

Вечер –портрет «История одной жизни»

1. Малая родина.

слайд 1.

Вдоль правого берега реки Ницы раскинулось старинное уральское село, да название ему под стать – Ницинское. Вот там, на утренней зорьке родился 5 июля 1937 года мальчик.

слайд 2.

Вряд ли он знал, что у него будет яркая, насыщенная, трудовая жизнь, которую он посвятит своей родине.

слайд 3

Сегодня мы пригласили на встречу с нашим земляком , замечательным человеком, Почетным гражданином Ирбитского района Геннадием Григорьевичем Щитовым.

Мы пролистаем страницы удивительной жизни нашего земляка, который любил и любит свой край, свое Отечество. И подтверждение тому его книга «История одной жизни».

2 . Родители.

слайд 4.

Григорий Афанасьевич и Анна Александровна были коренными жителями села Ницинское. В то время фамилия- Щитовы была самая распространенная в этом селе. Произошла она, скорее всего, от человека по прозвищу Щит – защитник.

слайд 5 и 6

Жили они в трудные годы становления колхозов. Несмотря на тяжёлое время, создали дружную и крепкую семью, где родилось пятеро детей, к сожалению, двое старших из них умерли, не дожив до года. Геннадий был третьим ребёнком в семье и поэтому выполнял роль старшего. Он рано начал помнить себя: « Отдельные эпизоды самого детства оживают в моей памяти, наверное, лет с трех – четырех. Главные же события детства хорошо сохранились в моей памяти с семи- восьми - летнего возраста».

Геннадий Григорьевич, рассказывает о самом ярком событии детства.

3. Школьные годы.

слайд 7.

Первый школьный день, наверное, каждый из сидящих здесь его помнит. Помнит об этом дне и Геннадий Григорьевич :

«Хорошо запомнился мой первый школьный день. Отец перед школой сшил новые бродни , густо смазал их дегтем, просушил и вручил мне. Я где-то нашел два медных колечка, до блеска начистил их, и приспособил к ремешку – опояске вокруг запястья. С отцом шел в школу гордо, думая, что все друзья мне обзавидуются. К большому моему сожалению в суতোлке первого дня на мои такие красивые бродни никто не обратил внимания. Было обидно.»

Учеба давалась Геннадию легко, школа находилась за несколько километров , дорога была дальняя и порой опасная.

Из воспоминаний: «Проблема попасть в школу была всё-таки сложной. Особенно трудно было идти десять километров(туда и обратно двадцать) в дождь, слякоть, мороз и метель. Зимой попервости боялись волков, особенно идя утром по лесу...».

4.Студент.

слайд 8.

Выдержка из книги:

«Я решил поступать либо в художественное училище, либо в сельхозинститут. Остановился окончательно на институте. Отец мой выбор не одобрил – он планировал определить меня в УПИ. Ты посмотри, - убеждал он меня ,- на колхозных специалистов: всю жизнь в фуфайке работают за копейки. Толи дело инженер в городе... Но я выбор сделал окончательно – жить в городе, без общения с природой я считал невозможным. Отец убеждал, даже пытался отправить документы в УПИ. Ну и учись там сам!, - заявил я.»

Итак, Геннадий стал студентом сельхозинститута.

5. Встреча с Машей.

слайд 9. - слайд 10.

После второго и третьего курсов на весь весенне-летний период студенты агрофака отправлялись на учебную практику в учхоз. В один из периодов учебной практики, Геннадия Щитова свела судьба с однокурсницей Машей Кирилловой из города Боброва Воронежской области, чернявой девчонкой с длинными косами. Стали дружить, и эта дружба переросла в любовь.

Из воспоминаний: «Когда Мария уезжала на каникулы в свой Бобров, я скучал, считал дни до её приезда. Мне стало ясно: мой выбор окончателен- быть нам вместе».

6. Агроном в колхозе имени Свердлова

слайд 11. - слайд 12.

После окончания института приехали в колхоз им. Свердлова Ирбитского района и начали свою трудовую деятельность.

Геннадий Григорьевич начинал работать в колхозе, ему обещали достойные условия, хорошее жильё, но возникли трудности. Несмотря на эти трудности, они с женой остались работать в колхозе.

Первый рабочий день(из воспоминаний): «Однажды к нам в колхоз прибыла делегация из колхоза «Урал» Слабодотуринского района во главе с председателем Леонидом Афанасьевичем Чупиным для обмена опытом . Мне предложили переехать работать к ним в колхоз,обещали создать все условия : жильё, зарплату. Я почти согласился, но обстоятельства сложились так, что в своём колхозе мне дали должность главного агронома».

7. Председатель колхоза .

слайд 19. - слайд 20.

В апреле 1965года Геннадия Григорьевича вызывали на беседу к первому секретарю Райкома партии , к 9 часам утра, с предложением стать председателем колхоза, и 30 апреля 1965 г. накануне Первомая, на колхозном собрании , единогласно избрали председателем колхоза им. Свердлова. И было Геннадию Григорьевичу тогда всего-то 26 лет.

В жизни каждого человека самую важную роль играет его семья. Так и у Геннадия Григорьевича, семья- это крепкий тыл. Они с женой Марией Ивановной воспитали прекрасных детей : дочерей Татьяну и Людмилу и сына Сергея.

8. Начальник Управления сельского хозяйства.

слайд 21.

Летом 1975 г. Геннадия Григорьевичу предложили занять должность начальника Управления сельского хозяйства Ирбитского района, и он сразу, решительно приступил к работе: распределил хозяйства на категории: проблемно – отстающие требующие особого внимания и помощи, передовые, чьи достижения следует внедрять во все хозяйства, и остальные, требующие меньше внимания, но не меньшей помощи, для подтягивания к передовым.

9. Председатель райисполкома

слайд 24- . слайд 26.

В августе 1976 г. на сессии районного Совета Геннадий Щитов был избран председателем райисполкома и председателем районного Совета народных депутатов. Так начался его 17-летний путь руководителя одного из крупнейших сельскохозяйственных районов Свердловской области.

Из воспоминаний :«Больших сложностей в связи со сменой работы не возникало – год работы начальником райсельхозуправления дал очень многое и не только в области сельхозпроизводства. Часто приходилось выполнять и обязанности председателя райисполкома – то в период его отпуска, то во время его болезни, а то и по его поручению, особенно для разрешения сложных проблем».

10. 90-е годы. Другая работа.

слайд 27.30

В октябре 1993 года, по Указу президента, были разогнаны областные, затем городские и районные Советы народных депутатов. Геннадий Григорьевич остался без работы и был приглашён на должность редактора местной газеты «Восход», где проработал до выхода на пенсию, около пяти лет.

Всю свою трудовую жизнь Геннадий Григорьевич Щитов посвятил служению Ирбитскому району, своему Отечеству. Его деятельность была высоко оценена, об этом говорят награды, которыми удостоила его Родина: двумя орденами «Знак Почёта» и три медали. В 2001 году ему было заслуженно присвоено звание «Почётный гражданин Ирбитского района».

11.Художник.

слайд 31. - 54.

Рассказ о Геннадии Григорьевиче был бы не полным, если только говорить о его трудовой деятельности. Выйдя на заслуженный отдых он раскрылся как талантливый самодеятельный художник.

Из воспоминаний: «В мае 1998 года я вышел на пенсию. Болезненного перехода, на который жалуются многие пенсионеры, у меня не было. Сад-огород, масса текущих дел... А осенью я основательно взялся за своё любимое занятие- живопись.

Моя « производительность» резко возросла- в год стал писать по 2-4 картины. Стал участвовать в выставках. К своему 70-летию я устроил большую персональную выставку(показал 32 картины) и выпустил небольшую книжку *«Природы вечное сиянье» эпиграфом к которой были слова «Живопись для меня – не только приятное увлечение на всю жизнь, но и образ жизни, способ полноценного существования и форма самовыражения на радость родным, друзьям и всем любителям прекрасного».*

Вот такой замечательный человек проживает на поселке Пионерский Ирбитского района.

слайд 55.

Список использованной литературы:

- Живулин В. Все остается людям // Восход.-2007.- 5 июля .-№83.- С.1
- Молокотин О. Талантливый человек – талантлив во всем!//Родники ирбитские.-2017.-7 июля.-№44.- С.5
- Полищук Л. «Не одной жизни история...» // Восход.-2014.- 27 дек. .-№147.- С. 3
- Щитов Г.Г. История одной жизни.- 2012
- Щитов Г.Г Природы вечное сияние.- 2007
- Фотоматериалы из личного архива семьи Щитова Геннадия Григорьевича.
- Воспоминания записаны со слов Геннадия Григорьевича Щитова и его согласия в 2018году.

слайд 56.

Авторы работы :

Поротникова Анжелика Михайловна -главный библиотекарь МБУ ЦБС Ирбитского МО;

Вандышева Надежда Анатольевна - заведующая информационным - библиографическим отделом МБУ ЦБС Ирбитского МО

